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Bevezető 

A Budapesti Corvinus Egyetem 

kereskedelem és marketing 

alapszakos hallgatójaként azt a 

csodálatos lehetőséget kaptam, 

hogy az ötödik félévemet az 

Aarhus University tanulójaként 

tölthettem Dániában. Ehhez a 

Campus Mundi ösztöndíjat is 

elnyertem, így Erasmus zero grant 

szerződést kötöttem az egyetemmel 

és azzal kezdtem meg a 

tanulmányaim külföldön. 

Számomra a külföldi cserefélév helyszínválasztásakor az egyik elsődleges szempont a 

külföldi egyetem kurzuslehetőségei és elismertsége volt, illetve egy számomra szimpatikus, új 

kultúra megismerésének a lehetősége. A listámon szerepelt Dánia, Svédország és Finnország 

az első lehetőségek között, mert leginkább az északi, skandináv kultúrák keltették fel az 

érdeklődésem. 

Aarhus Dánia második legnépesebb és legnagyobb városa. Az ország számára jelentős 

hajózási csomópont és egyetemváros. Aarhus a mintegy (2017-es adatok alapján) 336.000 

körüli lakosságával lényegesen kisebb például Budapestnél, de igazán élhető és aránylag 

nyüzsgő város is, rengeteg különgöző lehetőséget rejtve magában. 

Az Aarhus University a város egyik legkiemelkedőbb oktatási intézménye, országszerte és 

világszinten is híres. Legutóbb a világ legjobb egyetemeinek listáján a top 100 közé is 

bekerült, a 60. helyet elfoglalva a ranglétrán.  

 



 

Oktatás 

A Dániában töltött félévem 

alatt rengeteg információt 

és élményt szereztem az 

ottani oktatással 

kapcsolatosan. A dán nép 

alapvetően nem szívbajos, 

stresszes, szeretik 

kényelmesen tölteni az 

idejüket, ami az oktatásban 

is megmutatkozik. Nagyon 

sok szituációban 

felismerhető volt, hogy 

ami egy dán diáknak már stressz vagy nyomás a felsőoktatás területén, az egy kelet-

európainak kevésbé kottyan meg. 

Az Aarhus University hatalmas hangsúlyt fektet a csoportmunkákra és az egyéni fejlődés 

területén az olvasásra, és az azzal tanultak visszaadására beadandó dolgozatok formájában. 

Többféle vizsgalehetőség van mint a hazai egyetemeken: például nyitott könyves vizsgák 

(ahol használható tananyag, néha internet is), csak szóbeli vizsgák, csak írásbeli zárt könyves 

vizsgák (ahol nem lehet semmilyen segédeszközt használni), illetve amelyekkel én is 

megismerkedtem: 36 órás vizsgák. Ezesetben az egyetem a vizsga napján reggel 8 órakor 

feltöltik például az elemzendő esettanulmányt, amelyre a diáknak 36 órája van, hogy 

elkészítse. Ehhez minden segédeszközt és órán tanult és feldolgozott ismeretet használhat, a 

lényeg, hogy az elvárt karaktermennyiségű dolgozatot másnap este 20 óráig feltöltse (ami az 

én esetemben 8-12 oldal volt). Ezeken kívül a gyakorlati jegyes órák is jellemzőek. Ezen 

kurzusok zárásaképp egy nagyobb egyéni vagy csoportos dolgozat leadása alapján kap 

osztályzatot a diák. 

A dán tanárok nagyon közvetlenek és barátságosak. Mivel angol nyelven tanultunk, így a 

tegeződés egy alapvető formája volt a kommunikációnak, de a dánok híresztelik és külön 

kérik, hogy a tanárokat ne hívjuk professzornak, csak szimplán szólítsuk őket a 

keresztnevükön. Ez a liberális, szabad és egyenlőségtámogató kultúrából is ered. 



A félévem során 4 tantárgyam volt, 2 db 5 ECTS értékű és 2 db 10 ECTS értékű (az utóbbi az 

itthoniakhoz képest egy magas szám). Egy tárgyból egy héten általában egy 90 perces órám 

volt, ritkábban volt egy-egy workshop vagy plusz előadás. A 90 perc általában szigorúan 

kétszer 45 percre volt bontva, ezzel biztosítva a figyelem fenntarthatóságát. Frissítő volt, 40-

45 perc után egy 10 perces szünet, ami az órák hosszába is bele van kalkulálva, mert hiába 

van reggel 8-ra kiírva egy óra, mindig csak 8:15-kor kezdődtek pontosan az órák, akármelyik 

kerek óráról beszélünk is. Ezt az elején segítségképp előre elmondták, ami nagyon hasznos 

volt. 

A tanáraink nyitottak és segítőkészek voltak. Nem tettek különbséget a nemzetközi és dán 

diákok között, hiszen ezeket a tárgyakat mindenki angolul hallgatta, sőt, jó pár tanár maga 

sem volt dán. Az órák során próbáltak minket a folyamatos kérdezésre ösztönözni, ezzel 

fenntartva a figyelmet és elősegítve az egyéni gondolkodást és esetleges csoportos 

diszkussziókat, vitákat.  

Az egyetemi campus nagyon modern volt. Tágas, egyetemvárosnak is tekinthetjük a campust, 

hiszen én a Business és Social Sciences karra jártam, ami körülbelül kétszer akkora területen 

fekszik mint maga a Corvinus. Ezen kívül még 2 másik kara van az egyetemnek (Arts és 

Science and Technology), amelyek pedig konkréten Aarhus egy elég jelentős hányadát 

foglalják el.  

 

 



Kultúra 

A dán kultúra európai létére rengeteg mindenben különbözik a magyar kultúrától lévén, hogy 

az északi skandináv kultúrák közé tartozik.  

A dán nép alapvetően zárkózott, nem mindenféleképpen a barátságosság és nyitottság jellemzi 

őket az első körben, annak ellenére, hogy nekem nagyon pozitív benyomásom volt róluk. A 

dán embereket elsőre nagyon nehéz „megnyerni, megtörni”, de amint beemelnek a belső 

körükbe, onnantól kezdve nagyon nehezen engednek el.  

Az egyetemen inkább a nemzetközi társasággal kerültem jó kapcsolatba, akik hasonlóan 

hozzám inkább félévre-egy évre voltak csereprogram részesei. Az egyetemi keretek között a 

dán diákok nem sűrűn és nem kifejezetten szívesen mozdultak ki a saját kényelmükből, 

komfortzónájukból, így nem szereztem kifejezetten dán barátokat az oktatás során. 

Ám a kollégiumban annál inkább. Rengeteg dán fiatallal kerültem közeli kapcsolatba, sokszor 

volt, hogy egy csoport dánnal töltöttem időt, akik még a fáradtságot is vették, hogy csak 

miattam angolul kommunikáljanak. Alapvetően nagyon szeretik az angol nyelvet használni és 

nagyon jól is beszélik a nyelvet. Így összességében állíthatom, hogy rengeteg baráttal 

gazdagodtam. 

A dán kultúra egyik fontos leírója a kifejezés: hygge. Ez egy nehezen leírható és kicsit 

bonyolultan elmagyarázható kifejezés, de alapvetően az angol „chill” szó lehet egy közeli 

megfelelője, avagy – kisebb körben közös együtt töltött idő, akár teázás, filmezés, egy pohár 

ital elfogyasztása együtt, bensőséges hangulatban. Ehhez hozzátartozik a melegség érzete, a 

nyugalom, a lágyabb fények és még sorolhatnánk. Amennyire a magyar kultúrában, a 

dánokéban is fontos szerepet játszik az étkezés, így a közös étkezések is hozzájárulhatnak a 

hygge megteremtéséhez. Ezekben például egy-egy hétköznap délután vagy egy nagyobb körű 

karácsonyi vacsorán is volt lehetőségem részt venni. 

A kultúra fontos része még a biciklizés. Hollandia után Dánia a következő ország, ahol a 

lakosság jelentős része kerékpárral közlekedik. Ehhez valószínűleg hozzájárulhatnak a 

hatalmas adók személygépjárművek birtoklása után, és az alapvető törekvés a 

fenntarthatóságra, környezettudatos életmódra.  

Érdekesség a közlekedéssel kapcsolatosan még például az aarhusi buszokkal kapcsolatban 

említhető még: 2 féle busz létezik a városban; a kékek és a sárgák. A kékek inkább a 

távolságiakhoz hasonlíthatók, az első ajtónál lehet csak felszállni rájuk a bérlet/jegy 



felmutatásával vagy az utazási kártya géphez érintésével (Rejsekort, hasonló az amerikai 

metrókártyához vagy a londoni Oyster kártyához). A sárga buszok pedig inkább a belvárosi 

buszoknak felelnek meg, ezeken kifejezetten a hátsó ajtóknál ajánlott a felszállás. Ezeken a 

buszokon nem lehet a sofőrnél jegyet venni, hanem a busz belsejében vagy hátuljában 

elhelyezett gépnél lehetséges a jegyvásárlás, leginkább csak aprópénzzel. Illetve létezik egy 

applikáció, amin keresztül lehetséges a jegy és bérletvásárlás telefonon keresztül is. 

Az időjárás meglehetősen változó a dánoknál. Az óceáni éghajlat miatt egyik percben süt a 

nap, majd a másik pillanatban már szakad az eső. Alapvetően jellemző a szürkeség, szitáló 

esőzés. Saját tapasztalat alapján volt, hogy egy nap négyszer eredt el az eső. Az ország 

elhelyezkedése miatt őszre beköszönt a sötétség, és decemberre már egészen reggel 9-ig kell 

várni, hogy elkezdjen felkelni a nap, ami legkésőbb 15 óra körül már le is megy ebben az 

időszakban. Így az ott élő embereknek meg kell szokniuk a sötétséget. 

Ahogy már a korábbiakban említettem, a dán nép nagyon nyugodt, nem sietős. Ez eredhet a 

pénzügyi biztonságból is amiben élnek, amikor erről őket kérdeztem, ők sem ellenkeztek, nem 

tagadták. A diákok már gimnázium során is részesülnek az államtól érkező „zsebpénzben”, 

majd felsőoktatás alatt körülbelül 6000 koronás támogatást (dánul: SU) kapnak az államtól, 

ami körülbelül havi 265.000 Ft-nak felel meg. Természetesen ennyi pénz elköltése nem nagy 

teljesítmény, lévén, hogy Magyarországhoz képest jóval magasabb árak jellemzik Dániát. 

Példák (körülbelül): belvárosban egy bárban egy 0,3dl-es sör: akár 2000-2500 Ft,  

tej: 300-500 Ft/doboz, hús: 1 kg csirke: 2500+ Ft, 1 doboz cigaretta: 1700 Ft, egy kollégiumi 

szoba: 120.000+ Ft/hó. 



Élet 

A jelentkezésem 

során nagyon 

szerencsésnek 

éreztem magam, 

mert egy 

borzasztóan 

befogadó 

közösségbe 

kerültem a 

lakhatásom 

tekintetében. Az 

Aarhus University a külföldi diákoknak segít kollégiumi helyeket elnyerni, Aarhus különböző 

pontjain elhelyezkedő kollégiumokban. Én Aarhus déli részén, Viby kertvárosában kaptam 

egy kollégiumi szobát, saját fürdőszobával, ahol 16 fő osztozik egy konyhán. Az egyetemtől 

ez körülbelül 40 percnyi buszútra helyezkedett el.  

Személyes tapasztalatom eddig nem volt kollégiumokkal, de hatalmas mázlim volt, mert egy 

olyan folyosóra kerültem, amit sok diák irigyel és mindenki oda szeretne beköltözni a társaság 

és aktív szociális élet miatt.  A konyha volt a szocializálódás középpontja, itt telt el az 

„otthon” töltött idő nagyrésze, együtt vacsoráztunk, főztünk, vízipipáztunk, esetenként filmet 

néztünk és még sok más programot találtunk ki. Már-már olyan voltunk, mint egy kis család. 

Több nemzetiség is megfordult a folyosómon; dán, norvég, lengyel, és még magyarok is.  

Dániában alapvetően nagyon jellemző a nemzetköziség fontossága. Rengeteg különböző 

nemzetiség él az országban, akiket alapvetően szívesen fogadnak. Ezen belül a magyar 

lakosság is nagyon magas számban jelenik meg. A kollégiumunk bárjában a félév során volt 

egy magyar szűkebb körű buli is, ahova csak a környékbeli magyar diákok voltak meghívva – 

több mint 100-an jelentek meg.   

Összességében egy csodálatos és nagyon változatos, úgy gondolom, hogy sikeres félévet 

töltöttem Dániában, amiért nagyon hálás vagyok, hogy részese lehettem. Rengeteg élménnyel 

és úgy gondolom életre szóló barátsággal gazdagodtam, amikről oldalakat tudnék írni, és 

bármikor boldogan megosztanám a pozitív tapasztalataimat bárkivel, hiszen a Dániában töltött 

félév számomra tényleg álomszerű volt. 


